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Constantes útiles

µ0 = 4π × 10−7
T m

A

G = 6.67 10−11
N m2

kg2

. me = 9.11 10
−31kg

mp = 1836me

qe = −e = −1.60 10−19C

.

Unidades

T =
N

Am

Ejercicio 1: Un protón es lanzado con una velocidad de v = 3 × 107m/s n̂v dentro de
una zona del espacio en la que hay un campo magnético uniforme de 10T de intensidad
B = 10T n̂B. La velocidad v es tal que las direcciones de ésta n̂v y del campo n̂B son per-
pendiculares. Calcule la fuerza magnética ejercida sobre el protón, y compárela con su
peso.

Ejercicio 2: Un electrón se impulsa con una velocidad inicial v = 5.7×106m/s n̂v en una
región en la cuál existen un campo eléctrico E y un campo magnético B = 5 × 10−4T n̂B
uniformes y perpendiculares tanto entre sí como a la velocidad inicial v

a. Encuentre la trayectoria que describe el electrón en el caso en el cuál el campo eléc-
trico es nulo E = 0. Calcule la frecuencia de rotación del electrón.

b. ¿Existe alguna elección de campos E y B tales que el electrón tenga por trayectoria
una línea recta?

Ejercicio 3: Dadas las siguientes configuraciones, dibuje las líneas de campomagnético
generado por lasmismas y luego calcule el campomagnético en todo el espacio utilizando
la ley de Ampere.

a. Un cable delgado, recto e infinito, por el cual circula una corriente I.
b. Un cilindro circular infinito de radio R por el que circula una densidad de corriente J

paralela a su eje.
c. Un plano infinito por el cual circula una densidad superficial de corriente g.
d. Un solenoide infinito con n vueltas por unidad de longitud por el cual circula una

corriente I (suponer que el solenoide consiste en espiras extremadamente juntas).

Ejercicio 4: Dibuje las líneas de campo magnético para el campo generado por una
espira circular de radio R por la cual circula una corriente I. Estudie cómo es el campo
magnético lejos de la espira.
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Ejercicio 5: Considere un par de cilindros infinitos con-
céntricos. El cilindro interior esmacizo, de radio a, mientras
que el cilindro exterior es hueco, con radio interno b y ra-
dio externo c . Por estos cilindros circulan corrientes J1 y J2
respectivamente, J1 y J2 son paralelas a los ejes de ambos
cilindros y de sentido inverso.

a. Calcule el campomagnético en todo el espacio
b. Halle la relación que debe haber entre |J1| y |J2| para

que el campo magnético sea nulo en el exterior del
cilindro mayor.

.

Ejercicio 6: Considere un cable recto infinito por el cual circula una corriente I = 1A.
Calcule el campo generado por esta configuración, y a partir de éste calcule

a. La fuerza que se ejerce sobre una partícula
de carga q = 1µC que se desplaza paralela
al cable con velocidad 103m/s , en el mismo
sentido que la corriente y a una distancia
d = 1cm del mismo. ¿Qué cambia si la
partícula se desplaza en sentido contrario?

b. La fuerza por unidad de longitud que se
ejerce sobre un cable recto e infinito, par-
alelo al primero y separado una distancia
d = 1cm, por el cual circula una corriente
de magnitud I = 1A de sentido opuesto a
la corriente que circula por el primero.

Ejercicio 7: Se tiene una configuración de corrientes dada por un cable y un cilindro
hueco de radio R = 2cm y espesor despreciable, concéntricos e infinitos. Por el cilindro
circula una densidad superficial de corriente g en sentido antiparalelo a la corriente I que
circula por el cbale. Sabiendo que el campomagnético generado por la configuración es

B(r) =

{
0.3
r
10−6Tm θ̂ Para r < R

−1.71
r
10−6Tm θ̂ Para r > R ,

calcule

a. la corriente I por el cable
b. la corriente g por el cilindro
c. la fuerza ejercida sobre una partícula cargada con q = 0.01C que semueve paralela y

en elmismo sentido que la corriente I, con una velocidad |v| = 2m/s y a unadistancia
d = 10cm del cable.
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Ejercicio 8: Una espira circular gira alrededor de uno de sus diámetros con velocidad
angular constante, en una región donde hay un campomagnético estático y uniforme nor-
mal al eje de giro de la espira. Hallar la fuerza electromotriz (fem) inducida en la espira, en
función del tiempo.

Ejercicio 9: Dos conductores rectilíneos y paralelos se encuentran separados una dis-
tancia ℓ0. Los extremos de los conductores se encuentran unidos por una resistencia de
valor R. Sobre los rieles, en forma perpendicular a ellos, se sitúa una barra metálica de
masa m que puede deslizar sin rozamiento. Existe un campo magnético uniforme B per-
pendicular al plano de los rieles. Inicialmente, la barra se encuentra en la posición x = d y
se le imprime una velocidad v0.

1. ¿En qué dirección circula la corriente inducida?
2. Describa el movimiento posterior de la barra.
3. Analice qué sucede con la energía del sistema.
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Ejercicio 10: Un cable rectilíneo muy largo, conduce una corriente de 1A. A 1m del cable
se encuentra el extremodeuna aguja de 20 cmde largoquegira en tornodedicho extremo
en formacoplanar al cable, conunavelocidadangularω = 20πs−1. Calcular la fem inducida
entre los extremos de la aguja en función del tiempo.
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